Ce jeudi 5 septembre avait lieu au palais des congrès de St Etienne un débat d’une importance capitale puisqu’il s’agissait du débat national organisé par le gouvernement pour échanger avec la population française sur la gestion des déchets nucléaires .Ce débat se déroule en France du _ mars au –septembre .La ville de St Etienne a été choisie pour sa proximité avec le site des Bois Noirs à St Priest La Prugne .
Vous n’aviez pas entendu parler de ce « grand débat » ? Normal ! On ne peut pas dire qu’il ai bénéficié d’une publicité tapageuse !! Et celui de St Etienne a brillé lui aussi par sa très grande discrétion !
Enfin soyons honnêtes l’organisateur nous a expliqué (avec le plus grand sérieux) qu’il l’avait annoncé le matin même pendant deux minutes sur Radio Bleu St Etienne !
L’assistance était donc plutôt réduite pour débattre d’un sujet qui aurait sûrement intéressé plus de monde.
Arlette Maussan et Le Collectif des Bois Noirs, bien qu’invités, ne souhaitaient pas participer à ce débat, organisé en catimini et dont les résultats sont connus d’avance, à savoir que le problème est très bien géré .
Soutenus par la présence de Greenpeace, nous avons donc manifesté notre désaccord sur ce débat ou les participants se sont tour à tour gargarisés et félicités de leur excellente gestion .Plaquettes en couleurs, diapos, tableaux l’argent ne manque pas pour nous montrer ces beaux résultats !! L’intervention argumentée d’Arlette les a laissés un peu cois, surtout lorsqu’elle leur a offert un splendide caillou radioactif ramassé à St Priest !
Avec SOSVillars nous avions visité St Priest La Prugne, qui n’est qu’un des 264 sites concernés. Nous avions été atterrés de voir l’état et l’entretien de ce site. Un vrai scandale sanitaire.
Rien à voir avec ce qui est annoncé par les entreprises et autres organismes concernés par la remise en état des lieux.
La revendication du Collectif Des Bois Noirs n’est que la juste application de la loi « Pollueurs=Payeurs ».
Si vous souhaitez en savoir plus le Collectif vient d’éditer une plaquette « 40 ans de lutte » (10€), et oui ça dure depuis 40 ans !! Demander à Andrée pour une commande groupée éventuelle.
Nous pouvons aussi re-organiser une visite du site avec Arlette. Cela vous permettra de vous faire une idée plus claire de la vraie gestion des déchets nucléaires en France !!! (dire à Andrée si vous êtes éventuellement intéressés).
