Téléthon : Des randonnées ensoleillées.
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Cette année, SOS Villars avait prévu de s’associer avec une autre association pour proposer  la découverte de la voie verte stéphanoise qui relie La Terrasse à Bellevue par les collines côté ouest de la ville. Nous proposions notre parcours le samedi matin, tandis que « Montagne et Loisirs » conduirait les marcheurs le dimanche.

 
Ainsi, le 5 décembre, se pressaient une vingtaine de marcheurs sur le parking du gymnase Souchon avant de gagner le Collège des Champs, départ réel de la marche. 
Sur place, des personnes du quartier de Bellevue nous ont rejoints. Tous voulaient découvrir le grand parcours.

 Le groupe enfin complet pouvait s’élancer sur les pentes du parc qui domine le collège des Champs, première découverte pour nombre d’entre nous. Puis nous avons longé les premiers jardins ouvriers versant sud pour rejoindre la « Vigourette » et son marché bio du samedi, avant d’aborder la plus grosse difficulté du parcours, la montée sur la colline de Montaud. 
Heureusement, le soleil qui avait fait son apparition depuis un moment nous permettait d’admirer le paysage urbain de la grande cité : le quartier de la Terrasse bien sûr, le stade Geoffroy-Guichard, le Zénith comme points de repère pour notre regard inquisiteur. Peu à peu les alentours se dévoilaient, le clocher de Sorbiers émergeait de la brume comme un signal de réchauffement général. Ce que le soleil n’avait pas encore totalement réussi, la forte pente jusqu’au Crêt des six soleils y a contribué. 
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Nous sommes arrivés sur le site grâce aux guides qui avaient reconnu le parcours et non pas en suivant le balisage  déroutant de la voie verte.  Une halte, le temps d’une photo et de la lecture de l’heure sur le cadran solaire perpétuel et nous regagnions le chemin qui sortait du parc, côté Chavassieux.
Après avoir côtoyé les vestiges du quartier jamais achevé du petit Coin, nous avons suivi les rues qui longent les Crassiers de Michon, petit kilomètre de trottoir, avant d’aborder la remontée vers des anciens sites des mines. 

Des petits groupes de discussion se sont constitués au fil de ce parcours qui ne présentait plus de grosses difficultés. Seules deux personnes moins entraînées marchaient avec un rythme plus lent. 
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Nous sommes arrivés sur le site de l’ancienne cité Séverine.  Là, le chemin domine la nouvelle caserne des pompiers, dévoilant une superbe vue sur la Colline de Tardy, la Croix de Mission et le couvent qui dominent la ville. Puis le parcours nous a entraînés à nouveau au milieu de jardins ouvriers. Nous avons parcouru les pentes en contrebas de Malacussy, découvrant la zone industrielle ainsi qu’un stade méconnu. Nous avons ensuite abordé un autre site minier reconnaissable à une tranchée, berceau de l’une des multiples voies de chemin de fer qui desservaient les lieux d’extraction de la Houille. Puis, est venue la rampe herbeuse jusqu’à la Cotonne, dernière colline du parcours. 
Enfin, une forte pente nous a permis de longer la zone industrielle de la Chauvetière avant d’emprunter de nouveau une ancienne voie de chemin de fer jusqu’à la rue Jean Allemanne et le quartier de Centre Deux. 
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Le retour s’est effectué en tram jusqu’à l’arrêt « Quartier Grouchy ». Cela nous a permis de découvrir un dernier tronçon de la voie verte qui nous a ramenés au-dessus du Collège des Champs par le haut du quartier et une passerelle fort sympathique. 

Chaque randonneur était ravi de cette découverte de la ville, cette joie s’ajoutant à la satisfaction d’avoir contribué à l’effort financier du Téléthon.

Le lendemain, un groupe de quarante personnes se retrouvait avec Montagne loisirs pour partager une nouvelle randonnée sur la voie verte. 

Le soleil était aussi au rendez-vous.

Jean Pierre

